

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й  
№ 15 (249)  
СРЕДА  
3  
марта  
1937 г.  
Цена номера 5 коп.

## Сводка выполнения плана по основным цехам за февраль месяц

	Задание	Выполнение	В процентах
Шахта имени С. М. Кирова			
а) Добыча . . . . .	28.000 тонн	21.389 тонн	76,3
б) Проходка штреков . . . . .	700 мт.	нет свед.	—
в) Отгружено сланца потребителям . . . . .	18.000 тонн	7.222 тонн	40,1
Лесозавод пиломатериалы (в кубометрах) . . . . .	595	602	101,2
цэс . . . . .			79,6

По второму руднику, силикатному заводу сведения не поступили.

### Орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников

Сегодня мы публикуем обращение передовиков Донбасса ко всем работникам угольной и металлургической промышленности с предложением «объявить новый орджоникидзенский призыв в ряды ударников и стахановцев».

Донецкие рабочие отразили нападение всей страны, которая чтит память своего любимого сына Серго Орджоникидзе потоком новых производственных рекордов. Серго Орджоникидзе делеял стахановское движение, он окружил нежной заботой стахановцев, он высоко оценил их как носителей новой, социалистической культуры труда, осуществивших лозунг товарища Сталина об овладении техникой. Теперь выдающиеся стахановцы Донецкого бассейна предлагают обессмертить память Серго новыми успехами социалистической индустрии, новым призывом в ряды стахановцев и ударников.

Нет сомнения, что этот призыв будет услышан и подхвачен не одними только угольщиками и металлургами, а всей страной.

Передовые рабочие стремятся сделать свои предприятия стахановскими, дать стране больше продукции, выше поднять заработки. Рабочие идут на производственные совещания со своими избраниями, предложениями, требованиями. Рабочие сигнализируют на многих предприятиях партиям, организациям и администрации о фактах вредительства. Неизменно к голосам критики рабочих позвоняло на некоторых предприятиях орудовать троцкистско-германско-японским шпионам и вредителям. Партийные и профсоюзные организации не выполнили прямого поручения пленума ЦК ВКП(б) — разоблачать классово-враждебные элементы, пытающиеся пакостить стахановцам. Донецкие товарищи призывают:

«Мы должны во-стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, не взирая на лица, бичевать и травить безрукость и неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство».

Больше чуткости к голосу стахановцев, внимания к их предложениям, — и стахановское движение покажет себя в еще большем блеске!

1937 год начался известным письмом донецких сталеваров и обращении Серго Орджоникидзе о развертывании социалистического соревнования. Сотни тысяч работников социалистической индустрии откликнулись и дали обязательство работать по-стахановски. Теперь начинается новый орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников. Этому новому массовому подъему рабочих должна соответствовать усиленная партийная работа на предприятиях: организационная, пропагандистская, агитационная. Пусть орджоникидзенский призыв, пусть переход от стахановских бригад к стахановским цехам и заводам станет прекрасным памятником товарищу Серго. Пусть работники тяжелой индустрии — инициаторы стахановского движения, руководимые большевистскими организациями, первыми сделают свою промышленность стахановской, какой хотел ее видеть товарищ Серго!

Из передовой «Правды»

## Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и хозяйственникам угольной и металлургической промышленности Советского Союза

### Обращение стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса

Великая партия Ленина — Сталина, трудящиеся Советского Союза понесли тяжелую утрату. Нет больше с нами тов. Орджоникидзе. Ушел наш любимый, родной Серго, великий пролетарский революционер, один из лучших людей сталинской эпохи.

Память о любимом командире и пламенном вдохновителе великой армии стахановцев, о верном и преданнейшем соратнике Ленина и Сталина, о твердом каменном большевике Серго Орджоникидзе будет вечно жить в сердцах и сознании миллионов стахановцев и командиров, в сердцах и сознании всех трудящихся, всего честного и прогрессивного человечества. И лучшим памятником железному наркому тов. Орджоникидзе будет выполнение заданий, поставленных тов. Серго перед нами, металлургами и угольщиками.

На заседании совета при наркOME тяжелой промышленности в июне 1936 года тов. Серго дал угольщикам и металлургам два боевых важнейших задания.

От угольщиков тов. Серго требовал:

«Если Донбасс не хочет поставить нашу страну в будущем году перед топливными затруднениями, он должен не только выполнить программу нынешнего года, не только выполнить пятилетку в 4 года, но он должен повысить в этом году свою добычу не менее, чем до 250.000 тонн в сутки. Без этого нам не справиться в будущем году с топливом».

От металлургов тов. Серго требовал:

«Мы сегодня даем 42—43 — 45 тысяч тонн стали в сутки. Нам этого мало, надо давать в сутки в календарное время 60.000 тонн стали в натуре. Могут ли это дать наши металлурги? Могут!».

Эти боевые задания нашего командарма мы еще далеко не выполнили. Донбасс дает всего 210 — 220 тысяч тонн угля в сутки, металлурги страны дают 45 — 50 тысяч тонн стали в сутки. Металлургические заводы Донбасса не справляются еще со своей долей задания.

Тов. Серго с большеви-

стской прямоотой вскрыл подлинные причины нашей плохой работы. На заседании совета при наркOME тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, обращаясь к командирам тяжелой промышленности говорил:

«Вы не возглавили стахановского движения в той мере, как этого требует от нас партия, как этого требует от нас товарищ Сталин, который сам лично своей могучей рукой написал: инженеры, техники и хозяйственники должны возглавить стахановское движение. Этим самым партия и лично товарищ Сталин доверили огромное дело, вам, а вы его до сих пор невыполнили. Мы с вами, все вместе, невыполнили постановление ЦК партии. Ставится вопрос почему не выполнили? А потому, товарищи, что не умеем еще, как следует работать — это самая главная причина».

Мы, передовые командиры и стахановцы металлургических заводов и угольных шахт Донбасса, призываем всех командиров, всех рабочих угольной и металлургической промышленности организовать новый подъем стахановского движения, новый подъем социалистического соревнования и в самое ближайшее время добиться полного осуществления заданий тов. Орджоникидзе — дать стране 250.000 тонн стали и 45.000 тонн проката в сутки.

Для этого нам нужно:

— чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование, и, опираясь на стахановцев, быстро распростирили опыт передовиков на всех рабочих;

— чтобы на всех цеховых собраниях металлургических заводов, на всех участковых собраниях шахт, по каждой печи, по каждому участку были установлены конкретные мероприятия и конкретные сроки выполнения своей доли выплавке 60.000 тонн стали, производства 45.000 тонн проката и добыче 250.000 тонн угля в сутки.

На торжественном заседании, посвященном 15-ле-

тию газеты «За индустриализацию», тов. Серго говорил:

«... нет такой силы, которая бы могла хоть на секунду приостановить наше шествие вперед. Может найтись мерзавец, вроде Пятакова, вроде Радека, вроде Сокольников, вроде всяких Шестовых, которые из-за угла, по мерзости, могут угробить одного, двух, трех рабочих, но пусть знают, что наша страна непобедима, наш рабочий класс непобедим, наша партия непобедима, ибо она возглавляется нашим Сталиным».

Глубокой правдой, непоколебимой верой в силу и мощь народов нашей родины звучат слова этой последней речи нашего любимого Серго. Долг партийных и непартийных инженеров, техников, стахановцев, ударников и всех рабочих еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, до конца вскрыть и без остатка ликвидировать последствия вредительства, до конца разоблачить и уничтожить всех презренных врагов народа, подлых предателей родины, реставраторов капитализма и агентов фашизма — троцкистов, зиновьевцев и их союзников — правых отщепенцев.

Мы должны во-стократ повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и, не взирая на лица бичевать и травить безрукость, неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство. Мы должны заново рассмотреть технические проекты, расчеты и сметы, к которым прикасалась рука вредителей.

Пусть образ нашего Серго, негибачего большевика, верного ученика и ближайшего соратника великих Ленина и Сталина, образ борца, командира, учителя и друга, вечно живет в наших сердцах, в нашей борьбе, в наших мыслях и делах.

Святейшим долгом партийных и непартийных большевиков перед светлой памятью нашего Серго

является выполнить этот приказ командарма тяжелой промышленности о добыче 250.000 тонн донецкого угля, выплавке 60.000 тонн стали и производства 45.000 тонн проката в сутки. И мы его выполним.

Мы, передовые командиры и стахановцы угольной и металлургической промышленности Донбасса, чтим славную память нашего любимого Серго, становимся на стахановскую вахту его имени, чтобы выполнять свою долю задания по выдаче 250.000 тонн донецкого угля, выплавке 60.000 тонн стали и производству 45.000 тонн проката в сутки.

Мы предлагаем объявить новый орджоникидзенский призыв командиров и рабочих в ряды стахановцев и ударников.

Призываем всех командиров и рабочих угольной и металлургической промышленности делом поддержать наше предложение и уверены, что воспитанная нашей великой партией боевая армия угольщиков и металлургов новыми тысячами тонн угля и металла для социалистического хозяйства, новыми тысячами выращенных стахановцев будет возводить памятник большевистскому богатырю нашей прекрасной родины, славному командарму тяжелой промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Да здравствует большевистская партия!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг, наш любимый Сталин! Шире ряды стахановцев и ударников! Все на стахановскую вахту памяти Серго Орджоникидзе!

Вперед к новым сталинским победам на фронте угля и металла!

Стаханов Алексей, Мазай Макар — сталевар 1 класса, завода имени Ильича, Джуканов Мирон — парторг шахты имени Сталина, Щербинский — прокатчик завода имени Сталина, Шнееров — начальник мартеновского цеха завода имени Ильича, Гудовщиков — начальник мартеновского цеха завода имени Кирова и т. д. (Всего свыше 300 подписей).

Сталино, 27 февраля (ТАСС)

